TEMA A
ANALISI I (h. 2.30)

Cognome e nome (in stampatello)
Appello del

4 Febbraio 2016 Corso di laurea in Ingegneria Meccanica

. Determinare, al variare di x > 0, il carattere della

3nl’—|—2

. Determinare I'insieme delle primitive della funzione

_ o tan(@?)2 47
Joe) = & 20 (o)

per o =1 e calcolare, al variare di € R,

/_11 folz)dz

. Determinare, al variare di « € R, I'integrale generale dell’equazione differenziale

" () + (a — Dy(z) = 227

. Determinare estremanti relativi e assoluti della funzione

C2e% 41

fla) ==

nell’intervallo [log 3,log5] .

. Siano {a,}, {bn} due successioni di numeri reali positivi tali che a, ~ b, e a, = o(1/n).
Stabilire, motivando la risposta, quali tra le seguenti affermazioni sono corrette e fornire un con-
troesempio per quelle false:
“+o0
Qn

+oo
> ™ diverge; ) Z G, diverge;

A)

B) Zanbn converge; D) ann diverge.




TEMA B
ANALISI I (h. 2.30)

Cognome e nome (in stampatello)
Appello del

4 Febbraio 2016 Corso di laurea in Ingegneria Meccanica

. Determinare, al variare di x > 0, il carattere della

foe — 5"
Z Sn® +4

. Determinare l'insieme delle primitive della funzione

log(1 + x?) ) (2-a)"

falz) = (2 + 3x)sin(0a?) ( |+ 427

per a =2 e calcolare, al variare di o € R,

/_22 folz)dz

. Determinare, al variare di o« € R, I'integrale generale dell’equazione differenziale

y'(x) — 4(a + Dy(x) = 22% + 1.

. Determinare estremanti relativi e assoluti della funzione

(log )2 + 2
logz +1

fz) =

nell’'intervallo [/e, €] .

. Siano {a,}, {bn} due successioni di numeri reali positivi tali che a, ~ b, e b, = o(1/n?).
Stabilire, motivando la risposta, quali tra le seguenti affermazioni sono corrette e fornire un con-
troesempio per quelle false:

—+o00 “+o0

A) Z v/ anby, converge; ) Z n2a, diverge;
n=1 n=1
—+ o0 + oo b

B) Z Vbn diverge; D) a—n diverge.
n=1 n=1 "




TEMA
ANALISI I (h. 2.30) C

Cognome e nome (in stampatello)
Appello del

4 Febbraio 2016 Corso di laurea in Ingegneria

Meccanica

. Determinare, al variare di x > 0, il carattere della

. Determinare 'insieme delle primitive della funzione

sinh(z2 (8=a)
fa(z) = (32° + ) sin(az?/3) (ﬁih(;))

per o =3 e calcolare, al variare di a € R,

/_ 22 folz) dz

. Determinare, al variare di « € R, I'integrale generale dell’equazione differenziale

4y () — 92+ Dy(z) = 42 + 2.

. Determinare estremanti relativi e assoluti della funzione

3logz +1

J) = (logz)2 +2°

nell’intervallo [e,e3] .

. Siano {a,}, {b,} due successioni di numeri reali positivi tali che a, ~ b, e b, = o(1/n?).
Stabilire, motivando la risposta, quali tra le seguenti affermazioni sono corrette e fornire un con-

troesempio per quelle false:

b
A) ZnQan diverge; ) Za—n diverge;
n=1 n=1 "
+o0 +o0

B) Z A bn converge; D) Z\/a diverge.




TEMA D
ANALISI I (h. 2.30)

Cognome e nome (in stampatello)
Appello del

4 Febbraio 2016 Corso di laurea in Ingegneria Meccanica

. Determinare, al variare di x > 0, il carattere della

Z X [3logx + 3|” .
2n* 43

. Determinare 'insieme delle primitive della funzione

falz) = (223 + x)e(1+a)m2/2 (%)

per a =0 e calcolare, al variare di o€ R,
1
/ fa(x)dz
—1

. Determinare, al variare di « € R , I'integrale generale dell’equazione differenziale

9" (z) + (2a — 1)y(x) = 42? .

. Determinare estremanti relativi e assoluti della funzione

3e” + 2

I =3

nell'intervallo [log(1/2),log 3] .

. Siano {a,}, {bn} due successioni di numeri reali positivi tali che a, ~ b, e a, = o(1/n).
Stabilire, motivando la risposta, quali tra le seguenti affermazioni sono corrette e fornire un con-
troesempio per quelle false:

A) F anb,  converge; C) 2 nb, diverge;
B) T an diverge; D) oo On diverge.

n=1 b
n




